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Leçon 2 – Correction des "Exercez-vous" :  

Fonctions classiques de IR dans IR 
 

 

 
 
Exercez-vous 2: 

Retrouver la forme canonique de 5x2 + 20x – 15. En déduire la valeur minimale atteinte par 

ce trinôme. 

 

 

Solution 

 

Pour tout x de IR, 5x2 + 20x - 15 = 5 (x2 + 4x -3).   Dans la parenthèse on regarde les termes 

en x2 et x et on cherche à former le début d’un carré. C’est toujours possible, quels que soient 

les coefficients d’x et x2.  

x2+ 4x est le début du développement de (x + 2)2 = x
2
+4x +4. On fait donc apparaître ce 

développement, en remplaçant  x
2
+4x  par x

2
+4x+4 – 4. 

5 (x2 + 4x -3) = 5 (x2 + 4x + 4 - 4 - 3) = 5 ( (x+2)2 - 7).  

Ceci est la forme canonique du trinôme : constante × (carré – constante)  . 

(x+2)2 étant une quantité positive, elle est minimale lorsqu’elle vaut 0.  La valeur minimale 

de ce trinôme est donc 5 ×(0 – 7) = -35, elle est atteinte pour x = - 2. 

 


